

人民币即期汇率盘中暴跌逾400点

创去年4月中旬以来新低

28日,人民币即期汇率遭遇罕见暴跌。相关专家指出,人民币汇率波幅的扩大不会带来资本流动风险的明显上升。

当日早盘,美元对人民币即期汇率开盘报6.1275,随后一路上扬并冲破6.1700大关。这意味着,人民币即期汇率较上个交易日暴跌逾400个基点,且创下去年4月中旬以来的新低。

申银万国首席宏观分析师李慧勇在接受记者采访时表示,当天人民币的走软主要是由于外部因素的冲击,特别是考虑到美联储进一步退出量化宽松(OE)的政策取向。

北京时间28日凌晨,美国联邦储备委员会主席耶伦在参议院银行委员会作证时表示,将继续以合理的速度削减资产购买规模,政策制定者正在密切观察近期的经济疲软是否是暂时的;并或将在今年秋季的某个时间点结束购买资产。

此外,更体现政策导向性的人民币汇率中间价似乎亦步入下行通道。28日中国货币交易中心公布人民币兑美元中间价为

6.1214,升值10个基点。但值得注意的是,今年以来,人民币对美元汇率中间价在1月14日创下汇改以来新高后,即开始一路下行;28日的6.1214与1月14日相比已经下跌284个基点。

李慧勇认为,过去一年人民币涨势凌厉,对人民币汇率市场化改革造成约束。近期央行频频调低汇率中间价,亦不排除引导市场改变关于人民币汇率单边市值的预期,加强双向波动,为进一步汇改争取空间。

值得注意的是,国家外汇管理局有关部门负责人日前表示,近期,人民币的汇率波动幅度与发达和新兴市场货币的波动相比属于正常波动,不必过分解读。

关于未来的走势,李慧勇认为,考虑到美联储资产减购的持续加码以及央行的政策导向,市场尚需时间对前述相关因素进行消化,预计未来人民币汇率应仍有下跌空间,但空间不大。中新

对市场影响

冲击一线城市房产 A股受波及

一旦人民币结束多年以来的升值通道,对以人民币计价的各种资产来说都影响深远。

受到人民币贬值影响最为严重的是一线城市房地产。

“三四线城市的房地产主要问题是供求关系,供应量大会导致房地产价格下跌;而一线城市的刚需是在的,所以不存在供求关系的问题,真正的问题是热

钱主要集中在一线城市,一旦人民币贬值,热钱就会流出,资金流出会导致一线城市的房价受到压力。”职业投资人黄生告诉记者。

由于地产股在A股中比重较大,A股也自然会受到房地产跌价的影响。

“不仅是因为地产股板块权重重大,而且因为这会影响到整个工业,从而带动经济出现问题。”

对生活影响

兑1万美元比去年末多花255元

人民币不值钱了,就意味着需要用更多的人民币来兑换外币。那么,要多花多少呢?假设我们需要兑换一万美元,按2月27日人民币对美元中间价来算,即1美元等于

6.1224元,兑换一万美元需要61224元人民币。但是如果是在去年的12月31号兑换的话,那会儿的中间价为6.0969,即兑换一万美元只需60969元,比前者整整少了255元。

市场调研

近4成银行首套房贷利率上浮5%到15%

中国房产信息集团(CRIC)研究中心27日发布的最新数据显示,根据全国22个城市的69家银行分支机构调研结果显示,相比2013年末,仅剩2家银行仍有优惠利率,近4成银行的首套房贷利率上升5%到15%。

对此,CRIC研究中心认为,在今年银行资金持续紧张、资金成本上升的大环境下,预计未来还将有更多的城市上调贷款利率。“而首套房贷款利率优惠的取消很大程度上削弱了刚性需求的购买力,增加购房成本抑制其购房需求,银行贷款的收紧同时也会给购房者造成成交量下降、房价看跌的市场预期,延迟其购房决策。”

据新华社新媒体专电

政策前沿

货基存款或纳入一般性存款管理 “余额宝们”高收益恐难延续

横空出世的余额宝们眼下正处于风口浪尖。继余额宝是“金融寄生虫”“吸血鬼”等质疑之后,市场又传出中国银行业协会正在研究银行存款自律规范措施。分析人士认为,倘若政策真的执行,那余额宝们的收益可能很难再达到6%甚至7%了。

据媒体报道称,中国银行业协会建议,余额宝等货币基金存放在银行的存款应纳入一般性存款管理,不应视为“同业存款”享受同业存款的“特殊待遇”,银行则应按规向央行缴纳20%的法定存款准备金。

据新华社

理财前线

资金面宽松债市回暖 债基风头渐盖货基

经过了漫长“冬季”的债券市场,终于在马年春节前后显现出一丝暖意。在资金面持续充裕、利率下行的背景下,债券基金收益率明显抬升跑赢了前期风光无限的货币基金。业内人士认为,经过去年下半年的持续调整,固定收益类基金产品中,相较于偏重短期现金管理的货币基金,优质债券基金的配置价值已逐步显现。

海通证券数据显示,上周债券基金继续反弹,可转债基金受股市影响涨幅最小,为0.03%;偏债基金上涨0.43%,准债基金上涨0.45%,纯债基金上涨0.46%。

据新华社

行业观察

证券行业正在演绎新的神话。“去年刚毕业、工作仅仅4个月的小姑娘,拿到的年终奖就超过20万元,部门老总的奖金超过300万元,直逼公司副总裁。”一家上市券商资管部门老总向记者透露券商行业融资融券有多么的“景气”。而这一幕,曾经发生在信托、创投、私募、公募领域。

据《21世纪经济报道》

工作4个月年终奖20万 券商两融成“土豪”



漫画 雷小露

“输血”资本中介

两融的火爆不但催生了一批“高富帅”、“白富美”,也让券商的业务结构发生变化。一家券商资金运营部人士表示,最近券商都在忙着融资,俨然就是一场资金争夺战。从各个渠道筹集的资金,最主要的流向就是两融部门,其主要包括融资融券、股票质押回购、约定式购回这3个业务,其共同点都是券商向客户出借资金,获取利差收入。

“券商以5%—7%的利率筹集资金,再以8.6%的利率借给客户,利差有几个百分点。”一家上市券商两融总经理说,资本中介业务就如券商担当“资金贩子”,它们从外部批发资金,再以较高价格转借给客户,获取几个百分点的利差收入。

但其实两融能带来的收入并不止利息这一块。“普通客户的平均佣金是万分之八,但两融可

以提高佣金率,基本能达到千分之一。”广州一家大型券商人士透露,公司曾做了测算,两融业务带来的交易佣金和利差总和,给券商资金带来的回报率达到了10%。有些佣金率更高的券商,资金回报率达到了14%。

两融成券商捞金利器

利润丰厚的资本中介业务,已经成为券商重要的利润增长点。证券业协会公布的2013年数据显示,全行业全年实现营业收入1592.41亿元,其中代理买卖证券业务收入759.21亿元,排在第一位。而融资融券利息收入达到184.62亿元,排在第二位。

2014年,这一业务带来的利息收入则有望超过300亿元。

“A股融资融券余额达到3800亿元,以8.6%的融资利率计算,2014年券商两融业务的利息收入就达到326.8亿元。”华南一家上市券商两融负责人估算。

【释义】

“融资融券”又称“证券信用交易”或保证金交易,是指投资者向具有融资融券业务资格的证券公司提供担保物,借入资金买入证券(融资交易)或借入证券并卖出(融券交易)的行为。

昨日市况

多重利好致券商股爆发 深成指大涨2.46%

本月的最后一个交易日,沪深股指走出探底回升行情后双双收涨,其中后者涨幅超过2%。近日连续调整的创业板指数也随大盘同步反弹。沪指月线收红,全月累计涨幅超过1%。

早盘时人民币大跌,致沪指一度跌逾1%,午后在券商等板块推动下震动上扬,尾盘收报2056.30点,较前一交易日涨0.44%。深证成指走势明显强于沪指,收报7365.93点,涨177.18点,涨幅达到2.46%。近期频现大幅下挫的创业板指数,当日随大盘温和反弹,收报1434.89点,涨1.43%。两市40只个股涨停,但成交并未同步放大,分别为957亿元和1350亿元,较前一交易日明显萎缩。

大部分行业板块随大盘收升。券商保险板块表现最强,整

体涨幅超过2%,供水供气、食品饮料、有色金属板块涨幅也在1%以上。前一交易日大幅上行的石油燃气,以及银行、农业等共7个行业板块逆势收跌,不过幅度都不大。

券商股上涨因市场传闻蓝筹股或将实施T+0,上交所称,“努力做大做强做活蓝筹股市场”,该言论引发市场许多猜测,有猜测“蓝筹股或将实施T+0”政策。此外,证监会新闻发言人张晓军28日在例行新闻发布会上说,证监会将明确新设证券公司的审批政策,支持民营资本、专业人员等各类符合条件的投资主体出资设立证券公司。

马年以来的首个交易日,A股大盘总体呈现冲高回落走势,当月沪指月线收红,全月上证综指累计上涨1.14%。综合新华社

海外热闻



东方IC供图

世界最大比特币交易所申请破产

当地时间2014年2月26日,日本东京的比特币交易所Mt.Gox关闭交易,一名投资者举着写有“我们的钱在哪儿?”的牌子抗议。

世界最大规模的比特币交易所Mt.Gox运营商28日晚宣布,因交易平台的比特币被盗一空,当天向东京地方法院申请破产保护,并已

得到受理。

本周二,Mt.Gox的页面突然呈现空白状态,有消息称其遭遇黑客攻击,导致价值20亿美元的75万枚比特币失窃。实际上从去年底开始,Mt.Gox就传出被黑客攻击,无法提现。据外媒报道,日本政府已经对Mt.Gox展开调查。综合新华社等